

“最美考生”夺刀斗凶受伤憾失高考

教育部：待身体康复后参加单独考试

当千千万万个考生正摩拳擦掌，大显身手之时，见义勇为受伤的江西宜春市高三学生柳艳兵正躺在病床上，眼巴巴看着同学走进考场。

在歹徒的刀砍向无辜群众的时刻，这个年轻人挺身而出夺刀斗凶，换来一车人的生命。尽管无法参加现在正在举行的高考，但教育部已表示，待身体康复后，将为柳艳兵及其同学易政勇组织单独考试。

身负重伤 忍痛夺下歹徒手中刀

6月6日晚，高考前夜，记者在宜春市人民医院的病房里见到了柳艳兵。头部受伤后，柳艳兵觉得自己记忆力有些衰退，至今也不能完全回忆起5月31日下午发生的一切。“感觉是一场噩梦，一觉醒来就躺在这里了。”

据柳艳兵的同学易政勇描述，当时，他们正乘坐中巴车从宜春市区前往袁州区洪塘镇，车上坐满了乘客。当车行驶到三阳长村路段时，易政勇后背突然被人砍了一刀，当他用手回挡时，手臂又被砍了一刀——一个突发事件让人猝不及防：一个本地年轻男子手持菜刀，疯狂地砍向周围的乘客。此时柳艳兵的头部和肩部被各砍了一刀。在歹徒继续行凶之时，柳艳兵只身冲上前去，夺下了歹徒手中的菜刀，并放到驾驶室窗台上，又马上转身将歹徒压倒在地。

“当时车上没有其他人上前帮忙，结果让歹徒跑掉了。”柳艳兵说。

剧痛之中，柳艳兵拨通了110，随后又给父亲打了个电话。接到报警后，警察赶赴事发现场，柳艳兵和其他4名被砍的乘客被送到宜春市人民医院救治。经过医生诊断，柳艳兵颅骨出现裂缝，如果刀口再深一点，将有生命危险。

“当时感觉不到痛，也没有时间

想太多，已经有几个人被砍伤了，如果我不上去夺刀，还会有人被砍伤。”柳艳兵说，无论何时何地，碰到这样的事情，总是要有人敢于站出来的。

6月2日，犯罪嫌疑人归案，具体的案情还在审理中。

头部伤势严重 无缘参加高考

“当代中华正能量！好人要有好报！”柳艳兵的事迹被媒体报道后，一些宜春市民自发地去医院看望他，网友纷纷留言点赞。此时的柳艳兵一家人正为他无法参加高考忧心忡忡。柳艳兵的父亲柳日生说：“辛辛苦苦准备这么久，谁会想到临到高考了却发生这样的事情。”他说。

柳艳兵的班主任吴小平老师介绍，柳艳兵高一担任副班长，当年被评为全校优秀班干部，之后担任物理课代表，成绩一直稳居班级前10名。从平时考试成绩来看，如果发挥正常，至少可以考上一所二本院校。

宜春市教育局总督查余兆辉介绍，原本可以等江西省考试主管部门批准后，为柳艳兵和易政勇设立特殊考场。但遗憾的是，两人身体恢复情况并不理想，柳艳兵头部伤势严重，难以顺利完成考试。

“如果强行去参加考试，万一他中途坚持不住了，还得麻烦别人兴师动众地把他送到医院来。到时候自己发挥不好，也影响其他学生，我们不能这么做。”柳日生说，儿子的义举让他感到很了不起，但他们不愿因此干扰到别人。

教育部： 将为其组织单独考试

柳艳兵的事迹引发社会广泛关注。很多网友认为，当前社会正需要



新华社发

柳艳兵展现出来的正能量！尽管柳艳兵因为伤势影响不能参加高考，但他勇斗歹徒在人生考场中已交出满分答卷。

不少网友还提出，学习优秀的学生可以保送大学，而像柳艳兵这样品德优秀的学生，是否可以考虑加分，或者免试保送大学？更有网友直言，对这样的学生破格录取就是正能量！就是弘扬核心价值观！

针对众多网友呼吁高校破格录取这名品学兼优的学生情况，江西省教育考试院迅速向教育部报送柳艳兵见义勇为受伤不能参加高考的情况。教育部对柳艳兵及其同学易政勇的行为表示赞赏。7日晚上，宜春市教育部门到两名同学所在病房转达教育部的意见。6月8日，江西省教育厅总督查汤赛南一行，将正式代表教育部部长袁贵仁前往宜春看望慰问柳艳兵和易政勇。

7日，宜春市综治委已正式授予“夺刀少年”柳艳兵“见义勇为先进个人”荣誉称号。而南昌大学和宜春学院两所高校已向柳艳兵伸出“橄榄枝”，尝试在政策允许的情况下，助其圆大学梦。

综合新华社

高考看点

900多万考生入场 参加2014年全国高考

2014年全国高考7日如期举行，900多万考生走入考场，参加全国统一考试。

今年全国高考报名人数为939万人，较2013年增加27万人，增幅3%；全国高校计划招生698万人，其中本科363万人、高职(专科)335万人，录取率预计达到74%以上。

教育部希望广大考生保持平稳心态，注意劳逸结合，自觉遵守考试的各项要求，共同构建公平公正的考试环境。

此外，公安部、教育部在高考前夕多次召开专门会议，要求各地有关部门密切配合，对图谋在2014年高考期间组织“助考”犯罪活动严厉打击，绝不姑息。截至记者发稿时，各地高考秩序井然，保障措施得力。

据新华社

三省作文题撞车“看风景”

高考语文科目刚一结束，最受关注的作文题就被各媒体陆续披露出来。有眼尖的网友发现，“看风景”成了今年高考作文的一道“风景”。

湖北卷的作文素材是“一群人上山看风景”；辽宁卷的作文素材是“祖孙两人坐在山上看风景”；而山东卷的作文素材是“透过窗口看风景”。虽然题面略有差异，但主旨殊途同归。

人民网

安徽作文题当选“最奇葩”

2014年高考7日上午开考。首场语文考试，各地的作文题再次成为舆论关注焦点，“难写”“不知所云”“奇葩”“有新意”……各种“吐槽”声、“点赞”声纷纷响起。

新浪网关于高考作文的统计显示，在41566名网友投票中，安徽作文题分别以30.1%、16.6%、16.2%的投票率高居“最奇葩”“最难写”“最高大上”三大榜单之首。

为什么安徽的作文题“获此殊荣”？“剧本修改谁说了算？”这一话题取材于2014年某新闻事件，不少网民认为，这一题目太专业化，难以下手。

然而，不少老师却认为，安徽作文题目给了学生较大的思想空间。“学生可以站在编剧、演员、导演、观众等多个立场来讨论这个问题，也没有对与错的标准答案，条条框框比较少。”

据新华社

河南驻马店

46岁盲人首用盲文试卷答题

摸读速度慢，第一题没“看”完时间就到了

昨天，高考考场迎来一名特别的考生，他叫李金生，河南确山县人，在驻马店市经营着一家按摩店。李金生今年已经46岁了，双目失明的他，在昨天上午，头一回走进了普通高考考场，并成为全国首例在普通高考中使用盲文试卷答题的人。

当天中午12点半，李金生完成了他的第一科语文考试。比其他普通考生晚了将近40分钟。这是因为，他使用的是全国普通高考中首例盲文试卷。李金生说，第一次参加全国普通高考的他，摸读完考试注意事项时，已经是11点35分，而这时候，普通考生已经交卷5分钟了。虽然有40分钟的延时，但在剩下的35分钟时间里，他只摸读了第一道选择题中的这么一句话：二氧化碳可以使全球气候变暖，使天气变得干旱。

李金生说：“也可以说是白卷……第一题都没看完，时间就到了。”



东方IC

这盲文试卷究竟长什么样？据李金生讲，他的这份试卷，实际上就是普通考生所使用试卷的盲文版，只是去掉了普通试卷中的同音词，以及图表内容，因为视力障碍者无法通过盲文来判断这些试题的确切含义。

李金生说，考场上，专门为他配备了一名懂盲文的答疑员，负责解答李金生对考题中表述有疑问的地方。不过遗憾的是，即便如此，李金生甚至连第一道选择题都没有做。李金生将这一切归咎于自己摸读速度太慢。

据中国之声

“钉子户”31年考18次

有“高考钉子户”之称的四川考生梁实昨天参加了他人生的第18次高考。从1983年到2013年，梁实走过了整整31年的高考生涯。虽然心比天高，一心只想考北大，无奈这两年的分数越考越低。用一句话总结第一科的语文考试，梁实说：“一般吧，比去年考的好一些，诗词填空都做出来了，去年一个也没做出来。”

谈起作文，他说“作文很简单，但要写的出彩就很难了。”

四川在线

80岁爷爷考生只认北大

昨天上午11点30分，姚克亮走出考场。他今年80岁，是安徽年龄最大的考生。2012年，第一次参加高考时，姚克亮只考了63分，今年是他第二次参加高考，目标依然是北京大学。尽管成绩一般，但姚克亮却说，他只认北大，非北大不上。

姚克亮现在居住在淮南舜耕山下租来的2间平房里。每天清晨4点多就起床锻炼，接着就在租来的平房里刻苦学习。对于上午刚考完的语文，他感觉比前年要容易许多，比上一次考得好。

人民网